

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 73 (16469) Вторник, 16 апреля 1996 г.

НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

РАБОТАЮЩИХ СТАЛО МЕНЬШЕ

По информации отдела труда и занятости администрации, численность занятых в народном хозяйстве города составляет сейчас 57714 человек, что на 3,6 процента меньше, чем было в соответствующем периоде прошлого года.

Сокращение числа работающих произошло в основном в сфере материального производства. Связано это с тяглым финансово-экономическим положением предприятий. А вот в непроизводственной сфере, наоборот, количество работников увеличилось. Причем практически на сто процентов - за счет жилищно-

коммунального хозяйства, куда пришли трудиться 624 горожанина.

По состоянию на начало марта в городе было 2400 безработных. Более 90 процентов из них - женщины. С начала года поставлены на учет в центре занятости 1306 человек. 870 из них официально признаны безработными.

С. ПЕТРОВ.

ХОДЯТ ДЕНЕЖКИ ПО КРУГУ...

Целый месяц длится забастовка коллектива Ленинской автобазы. За это время он не только не дождался причитающихся ему от угольщиков денег за выполненные работы, но и потерял 1,5 миллиарда рублей доходов.

Хотя в последнее время вроде бы «лед тронулся». Некоторые шахты (имени Ярославского, «Комсомолец», имени Кирова) отгрузили уголь потребителям в счет оплаты долга автобазе. Еще 27 марта на предприятие пришла телеграмма, известующая, что Славянский банк перечислил 700 миллионов рублей. С тех пор прошло две недели, но ни рубля на счет автобазы пока не поступило. То ли покупатель угля, то ли банк «крутит» денежки автомобилистов, наращивая на них проценты для себя. А получатель тем временем не получал зарплаты с августа прошлого года.

Чтобы полностью погасить задолженность коллективу по зарплате, нам нужно не меньше двух миллиардов рублей, - говорит директор предприятия А. И. Дубин. - Но мы готовы начать работу и при условии, если получим хотя

бы за три месяца - с сентября по ноябрь. Сколько же можно сидеть без работы!

Впрочем, совсем-совсем без работы автобаза не сидит. Ежедневно 15-16 машин берет ДС ПМК. Это нужно для того, чтобы было на что выкупить пропуск в город, уже закрытый на время паводка для въезда большегрузных автомобилей. Стоит это решение 250 миллионов рублей. Если их не заработать, то придется по окончании забастовки платить из тех крох, которые коллектив когда-нибудь все же получит.

А фронт работ у автомобилистов есть. Уже разработан план, согласно которому шахты смогут принимать ежедневно по 62 большегрузных автомобиля. Дело за «малым» - получить деньги, которые уже которую неделю идут из Москвы. Наверное, пешком.

В. СЕРГИЕНКО.

ЗА НАРУШЕНИЯ - ШТРАФЫ

В течение первого квартала на административную комиссию поступили 340 материалов на правонарушителей.

Это почти в два раза больше, чем было в прошлом году. Оштрафованы 90 нарушителей на общую сумму 9,7 миллиона рублей. В среднем сумма одного штрафа составила 30,4 тысячи рублей. Остальные получили предупреждения по причине малозначительности нарушений и невозможности матери-

ального взыскания из-за отсутствия средств.

В основном горожане нарушают паспортный режим (150 случаев), правила торговли (68), правила хранения и регистрации оружия (65 случаев). В плане выявления нарушений очень активно стало работать управление внутренних дел города.

На прошлой неделе в городе побывал президент АО «Росуголь» Ю. Н. Малышев.

Прибыл он на вертолете. Именно этот вид транспорта все чаще избирают высокопоставленные чиновники для поездок по Кузбассу - меньше времени на дорогу тратится, больше можно успеть, увидеть, решить.

А решать в Ленинске-Кузнецком было что. За неполные три часа пребывания Юрий Николаевич побывал на строящемся жилком доме, кирпичном заводе, школе в Лесном городке. Конечный пункт - ГКЦ охраны здоровья шахтеров.

И везде - вопросы, требующие безотлагательных ответов.

Однако обо всем по порядку. Еще в прошлом году должен был быть сдан в эксплуатацию кирпичный завод мощностью 30 миллионов штук кирпича в год. Строительство его ведет АО «Ленинскуголь» на условиях «подключ» по контракту с фирмой «Ингра» (Хорватия), на базе комплектного технологического оборудования фирмы «Келлер» (Германия). Практически все основные работы сделаны - остается довести и запустить завод.

Если искомая сумма в пять миллионов долларов будет получена, то к осени уже пойдет первый кирпич. К тому же ведутся проектные разработки по производству высококачественной черепицы, строительству столярного цеха.

Малышев дал «добро» на то, чтобы «Росуголь» помог с завершением строительства. К тому же завод включается в российскую программу угольщиков «Свой дом», рассчитанную в основном, согласно президентскому указу, на строительство индивидуального жилья.

ВИЗИТ Ю. Н. МАЛЫШЕВА: СЛОЖНЫЕ ПРОБЛЕМЫ - КОНКРЕТНЫЕ РЕШЕНИЯ

Следующим объектом посещения стал строящийся 90-квартирный крупнопанельный дом в третьем микрорайоне. Предназначен он для жильцов идущего под снос ветхого жилья, печально знаменитых бараков. Уже полным ходом ведутся отделочные работы, и к 9 мая люди справят новоселье. Кроме того, с этой же целью за лето будут введены еще три дома - два на шестьдесят квартир и один на пятьдесят. Начато строительство девятистоиквартирного дома близ Лесного городка. И всю эту программу оплачивает «Росуголь», что еще раз подтвердил Малышев.

Далее Юрий Николаевич посетил строящуюся школу на 400 учащихся в Лесном городке. Ее финансируют на долевых началах местная администрация и «Росуголь». Здесь также работа кипит вовсю, и к осени объект должен быть сдан. Малышев побывал в просторнейшем спортивном зале, осмотрел будущий стандартный 25-метровый бассейн, кстати, первый в городе, и остался доволен тем, как расходуются деньги угольщиков.

В клиническом центре Юрия Николаевича познакомили с последними научными разработками, прежде всего в области ортопедии, так как на базе центра создается цех по протезированию, за финансирование которого берется «Росуголь». Кстати, как

выяснилось, в центре уже год действует еще один, по сути, цех, занимающийся производством лекарственных препаратов. Это дало экономии в 800 миллионов рублей. Задумку у медиков много, но нужны средства для их воплощения. И Малышев подтвердил, что угольщики и впредь будут помогать центру, а для привлечения научных кадров планируется продолжить строительство коттеджей.

Состоялись у Малышева и две незапланированные встречи. Первая - с делегацией трудящихся шахты «Кузнецкая». Вопрос у них один - как вернуться назад в «Росуголь»? Юрий Николаевич ответил, что он в курсе событий, происходящих на предприятии, готовится материалы для рассмотрения на правлении, однако реальный выход, на его взгляд, сейчас для «кузнецчан» один - объявление шахты банкротом. Тогда можно будет достаточно быстро, цивилизованно «развестись» с инвентарями и перейти в «Ленинскуголь».

Другая встреча, уже перед самым отлетом, - с работниками ЕШПУ. Ситуация на предприятии критическая - последний раз зарплата выдавалась за апрель прошлого года. Основной должник - шахта «Кузнецкая», но с нее, как говорится, сейчас взятки гладки. А вот реконструкцию «Заречной», за которой также числится 1,8 миллиарда долга его-зовским проходчикам,

финансирует «Росуголь». После короткой, но весьма эмоциональной беседы, не обошедшей без женских слез, Малышев обещал разобрататься и погасить долги.

В ходе визита в Ленинск-Кузнецкий принято также важное решение о модернизации котельных четырех шахт по китайской технологии. Поможет «Росуголь» и с реконструкцией котельной ППШ в Польшаево.

В целом практически все предложения, поступившие к Малышеву от руководства АО «Ленинскуголь» и городской администрации, были решены положительно. Большой вопрос для нашего рудника - взаиморасчеты с энергетиками, металлургами и химиками Кузбасса за отгруженный уголь. Но и он, по словам Юрия Николаевича, в течение апреля должен разрешиться - подходы найдены.

Не секрет, что одна из целей нынешней поездки Малышева в область - предвыборная агитация за Ельцина. Задача не из простых, учитывая высокую популярность среди населения коммунистов и Тулеева. Но если бы все высокопоставленные чиновники вот такими же конкретными решениями сложных вопросов доказывали необходимость и правильность идущих реформ для простого человека, то сторонников у Бориса Николаевича явно прибавилось бы.

И. ЧИКУРОВ.

ПОМОЧЬ ПОДРОСТКАМ

Состоялось первое заседание попечительского совета, созданного недавно при городской администрации.

Совет возглавляет заместитель главы администрации А. М. Ишмаев. Секретарем назначена Г. И. Трофимова, работающая ответственным секретарем комиссии по делам несовершеннолетних. В состав нового формирования вошли руководители администрации и ГУВД, судья В. Н. Сергеева, заместитель начальника воспитательно-трудовой колонии В. А. Вегнер, настоятель Серафимо-Покровского собора отец Сергей.

Собравшиеся обсудили информацию о правовом поведении несовершенно-

летних в городе и осужденных в ВТК, наметили план работы. Проблема сегодня в том, что финансирование воспитательно-трудовой колонии находится на критическом уровне. Попечительский совет и создан с целью объединения усилий предприятий, организаций, коммерческих структур, широких слоев граждан в деле оказания благотворительной помощи подросткам, отбывающим наказание в колонии.

Из-за разрыва производственных связей ВТК с предприятиями подростки фактически лишены работы и заработка. Рост

цен не позволяет обеспечить осужденных одеждой и питанием в нужных объемах. А при освобождении из ВТК администрация колонии просто не в состоянии оказать подростку материальную помощь, что вновь толкает его на преступный путь. Ведь около 90 процентов осужденных либо из неблагополучных семей, либо вообще не имеют родственников.

Не случайно в последнее время отмечаются случаи дистрофии, заболевания воспитанников туберкулезом. Из-за отсутствия средств у администрации колонии нет возможности проводить необходимые медицин-

ские процедуры, усилить питание.

Попечительский совет обратился к широкому кругу промышленников и предпринимателей, ко всей общественности города с просьбой оказать посильную благотворительную помощь несовершеннолетним осужденным ВТК. Координаторы совета занимают в кабинетах N 119 и 319 городской администрации (тел. 7-01-37, 3-01-05).

Собранные средства пойдут на самые неотложные нужды подростковой колонии. Для учета поступающих средств и контроля за их расходованием при совете создается счетно-ревизионная комиссия.

В. БЛАГОВ.

В ГОРОДЕ уже стало традицией подготавливать к новому отопительному сезону начинать в марте. Обычно к этому времени был утвержден перечень необходимых мероприятий. Там подробно расписывалось, кто и в какой срок должен выполнить, оговаривались объемы и виды работ на каждой котельной, на каждом доме, на каждом отрезке теплотрассы.

Мероприятия разработаны и в этом году, - сказал главный инженер УККТС С. В. Мысливченко. - Только вот как их выполнить - вопрос.

Причина стала тоже уже традиционной - нет денег. А значит, нет труб, запорной арматуры. Раньше все необходимые материалы предприятие получало через УМТС АО «Ленинск-уголь». Поступали они без предоплаты, расчеты производились потом. Сейчас же пензенский завод-монополист (он единственный в России выпускает запорную арматуру) требует денежки вперед. А одна только задвижка диаметром в 200 миллиметров стоит 5600 тысяч рублей. Управлению же их надо приобрести не менее 20 штук. Да что говорить о Пензе - в родном Кузбассе не идут на встречу. К примеру, когда расчет ведется посредством векселя, его принимают только за 60 процентов. А это значит, что вначале УККТС потеряло свои полновесные рубли, получив за них спустя время вексель (а инфляция уже «съела» часть суммы), теперь же снова теряет почти вдвое. В результате его долги в бюд-

ЛЕТО БУДЕТ НАПРЯЖЕННЫМ

ПОДГОТОВКА К НОВОМУ ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ УПИРАЕТСЯ В ФИНАНСОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ

жет и партнерам составили около 45 миллиардов рублей. Должны и ему, но раза в полтора меньше. Так что здесь «кредит» «дебетом» не перекроешь.

Нынешним летом надо произвести ремонт 4 километров теплотрасс. Сергей Владимирович считает, что если предприятие сможет выполнить 30 процентов работ, - это уже будет хорошо.

Кое-что УККТС, конечно, делает. Рабочие УМДирГШО № 2 закончили ремонт котлов на котельной ВГСЧ и с 10 апреля перешли на привокзальную, с 15 апреля начались ремонтные работы на котельной ППШ. Но все это - огромные деньги. Следовательно, снова долги, снова минусовый баланс.

Ведется ремонт и своими силами. В котельной № 21 идет замена котлов. Котельная старая, давно бы пора ее закрыть, но опять все упирается в отсутствие необходимых средств. Однако экономии не получается. Здесь не предусмотрена химводоподготовка, а котлы трубные, поэтому их хватает всего года на два. Стоит же один

котел сегодня 128 миллионов рублей.

Самостоятельно также предприятие ведет ремонтные работы на котельной № 14, на некоторых других участках.

Не мешало бы УККТС обновить технику. Самый «молодой» К-700 на предприятии работает уже шесть лет. Хотя бы два новых мечтает руководство купить. Одна беда -

Рынок: проблемы, решения

не за что.

В идеале, служба, поставляющая всему городу тепло и горячую воду, должна процветать при любой экономической формации. Ведь она продает свои гигакалории, без которых в Сибири городу не обойтись ни дня. Но продавать-то продает, а денег не получает. Самый крупный потребитель - МП трест жилищного хозяйства - является и самым злостным должником. Если бы владелец муниципального жилья хоть наполовину погасил свою задолженность, УККТС смогло бы лучше обеспечить это жилье теплом в грядущую зиму.

А вот об охране окружающей среды в ближайшее время думать не при-

ходится. Не до экологии, когда средств едва хватает, чтобы не замерзнуть зимой. Оборудование для очистки дыма от сажи и взвесей стоит очень дорого, покупать и устанавливать его нет возможности. Это обошлось бы в миллиарды рублей. Намерение городской администрации перевести крупные котельные на природный газ тоже приходится отложить до лучших времен. По подсчетам Сергея Владимировича, основанным на реальных возможностях городского бюджета, понадобится минимум три года, чтобы дотянуть газопровод от химзавода (т. е. от газораспределительной станции, которую еще предстоит построить) до котельной КСК. Да еще лет шесть - до привокзальной. О центральной, ПТШ, шахты имени 7 Ноября и говорить не приходится. Даже котельной «Энергетик» газ пока еще «не светит». Таким образом, отапливаться город еще много лет будет с помощью угля. И долго еще в атмосферу будут выбрасываться тысячи тонн отходов от его горения. А чистый воздух будет оставаться лишь светлой мечтой.

Вот такая безрадостная перспектива у нынешней кампании по подготовке к зиме. Конечно, город будет искать пути выхода из сложного положения. Естественно, и УККТС старается сделать все, что может. Но то, что подготовка к новому отопительному сезону в этом году пройдет очень трудно, - однозначно.

В. СЕРГИЕНКО

Из официальных источников

ВРУЧАЕТСЯ МЕДАЛЬ ЖУКОВА

В соответствии с Указом Президента РФ от 19 февраля 1996 года № 205 военнослужащим и лицам вольнонаемного состава Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, партизанам, участникам подполья за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в боевых действиях с немецко-фашистскими захватчиками, японскими милитаристами, вручается медаль Жукова.

Медаль Жукова учреждена в ознаменование 100-летия со дня рождения знаменитого полководца Великой Отечественной войны. Городской военный комиссариат приступает сейчас к составлению и утверждению списков награждаемых. Всю эту трудоемкую работу решено провести с участием советов ветеранов.

Чтобы получить медаль Жукова, ветеранам необходимо вначале пройти регистрацию. Ее проводят непосредственно в ветеранских организациях - для тех, кто работал там до ухода на пенсию; в городском совете ветеранов - для вновь прибывших на постоянное жительство и тех, чьи предприятия ликвидированы (тел. 2-05-28); в совете ветеранов Польсаева - для всех награждаемых, проживающих на польсаевской территории (тел. 5-36-28).

Здесь же, в ветеранских организациях, будут составляться списки награждаемых. Основанием для включения в список являются следующие документы: удостоверение участника войны; удостоверение инвалида войны; удос-

товерение партизана Великой Отечественной войны 1941-1945 годов; справка, выданная соответствующим архивным органом, свидетельствующая об участии в партизанском движении или в подполье в годы Великой Отечественной войны.

Установлено, что лицам, которые ранее награждались орденом Жукова, медаль вручаться не будет. Не производится также посмертное награждение этой медалью.

Составленные списки передаются затем ветеранскими организациями в военкомат на утверждение. Занимаются этой работой в кабинете № 208 военкомата (тел. 2-23-88).

Вручение медали Жукова будет проводиться в торжественной обстановке, от имени и по поручению Президента Российской Федерации. Вместе с медалью награжденным вручается удостоверение к ней. Такие чествования решено также провести непосредственно в ветеранских организациях.

Медаль Жукова должны получить все, кто ее заслужил.

Н. НИКОЛАЕВ.

КАК-ТО встретилась одна знакомая. В свое время работали на одном предприятии, а потом пути наши разошлись. Моя сотрудница попала под сокращение. И первый вопрос, собственно, был о работе.

- Знаешь, крупно повезло. Уже тружусь более полугода в детском садике № 33. Так что заходи, покажу новое место службы, все там и расскажу, - ответила женщина.

Я приняла приглашение, тем более, что знаю: года два назад этот садик вообще закрывали, ибо предприятию, которому он принадлежал (ЛСУ-3), практически стало не под силу содержать данный «социальный объект». Да и служба санитарнадзора пришла к выводу, что состояние здания не соответствует санитарным нормам. Оставалось закрыть садик. Даже было решено пустить его под бульдозер, чтобы освободить место под новую постройку. И вот, оказывается, все же детский сад действует!

Признаться, попав туда, я была очень удивлена его внутренним убранством. С улицы - неказистое деревянное старое здание. А внутри - вполне современное оформление: стены и потолок обшиты декоративным материалом, на полу - ковровые дорожки, линолеум.

Потом выяснилось, что это - результат усилий самого коллектива, который возглавляет Г. Д. Голубева.

Когда выяснилось, что садик все-таки остав-

ляют и передают горожанам, в то время здесь работающим, было предложено самим и отремонтировать помещение. Делали ремонт и оформление с выдумкой и старанием. Сами белили, красили. Потолок

А САДИКА МОГЛО УЖЕ НЕ БЫТЬ

Актуально!

и стены отделявали, что называется, из чего попало: разбирали старые шкафчики под одежду и использовали этот материал. Часть отделочных плиток завезли из зала ресторана «Кузбасс» (когда он был пущен на слом). Словом, действовали по поговорке: глаза бояться, а руки делают. И получились уютные, достаточно ухоженные игровые комнаты, зал, спальни.

Сейчас здесь воспитываются 55 ребятишек, работают три группы, одна из них - ясельная.

Занимаются с ребятишками добрые, старательные люди. Здесь проводятся интересные занятия, праздники.

Недавно в садике проводили зиму и встречали весну. Надо было видеть, как здорово оформили взрослые зал - в виде русской избы. Расписная деревянная посуда, вышивки, рушники, самовары. На столах - печенье, торты, пироги, приготовленные искусными руками поваров Л. Г. Сюмкиной и Г. Ю. Слажинской, мамами ребятишек. Дети пели, танцевали вместе с воспитателем Л. М. Медведевой и музыкальным работником О. Г. Плетневой. На праздник пришла Весна (воспитатель Е. В. Бехер), которая угостила всех вкусными блинами: веселил гостей и Петрушка (в его роли была Т. В. Сизикова - воспитатель).

Это только один маленький эпизод из жизни дружного коллектива. Здесь каждый на своем месте старается сделать все, что возможно, для правильного развития ребятишек.

Каждое утро ребят встречают медработник М. Н. Трофимова, воспитатели. В течение дня детям обеспечен нормальный, заботливый уход. Так что папы и мамы за своих чад могут быть спокойны.

Словом, садик функционирует нормально. А ведь его могло уже и не быть. Сейчас же сюда приводят детей со всего микрорайона, что расположен около центрального рынка. Кстати, другого детского сада в округе нет. Так что здорово, что сохранили этот.

А. КОЛЧИНА.

Как жить «Кузнецкой»?

На шахте «Кузнецкая» прошла конференция трудового коллектива, на которой были выработаны следующие требования: выплата всех заработанных денег с учетом индексации, изменение организационно-правовой формы АОЗТ «Кузнецкая», расторжение совместного договора предприятия с иносфирмами.

Приняты следующие решения: во-первых, ходатайствовать в городской и областной прокуратурах о привлечении директора предприятия А. М. Терновых к ответственности за самоустранение от производства; во-вторых, в потерянных шахтой днях простоя виновным считать работодателя; в-третьих, создать комиссию по выработке требований, которая должна войти в состав согласительной комиссии.

Директор «Кузнецкой» А. М. Терновых, видимо, предполагал, что на конференции ему будет «жарко», и не явился на нее.

Уже ни у кого нет сомнений, что нужно как можно скорее «разводиться» с иносфирмами. На 10 мая назначено собрание акционеров по этому вопросу.

А пока... В ночь на 9 апреля пять человек с очистного участка не вышли на-гора, объявив голодовку. Профсоюз поддержал голодающих. Сейчас на предприятии ведутся работы только по жизнеобеспечению шахты. Уголь не добывается, люди голодают. Что дальше?

А. НЕЧКИНА.



НА ЧАЙ - В БИБЛИОТЕКУ

В библиотеке Центрального Дворца культуры угольщики работают две очаровательные девушки - Лена Семакина и Галина Крайнова. Внимательные, заботливые к читателям, всегда приветливо встретят и помогут в выборе нужной литературы.

23 марта, в субботу, они организовали встречу с читателями - необычайное «Обозрение чайное». Поведали об истории происхождения чая и его появления на Руси, с инсценировкой, где были и царь, и слуга боярский. А сыграли их воспитанники драмкружка ЦДК.

Было рассказано о полезных свойствах чая с его дегустацией. Проведена шуточная викторина где за правильный ответ ждал сюрприз. А за пропетые частушки получили к чаю сушки.

Очень кстати пришелся кулинарный конкурс, который по достоинству был оценен всеми присутствующими. Пили чай, отгадывали загадки, шутили

и пели. Тепло и уютно было всем, что особенно важно сейчас, когда нам так недостает простого человеческого общения.

Вот оказали нам гостеприимство добрые хозяйки Леночка и Галочка - и стало намного легче на душе, ведь с добрым словом и жить веселее.

Да, очень нужны нам, людям старшего поколения, такие встречи. Хотелось бы, чтобы они стали традицией. Мы от всего сердца желаем милым, славным девушкам-библиотекарям здоровья, успехов в их благородном труде.

**Н. СПИРИДОНОВА,
Т. ЖУРАВЛЕВА,
Г. МИНАКОВА
и другие читатели.**

ДЕЛАЮТ, КАК СЕБЕ

Я вдова участника войны, после смерти мужа более десяти лет живу одна. Два года назад меня «поставили на обслуживание» - ко мне стала приходить социальный работник Ирина Ивановна Ленчук. Я была очень довольна ее помощью.

Теперь у меня другой социальный работник - Татьяна Анатольевна Михлюева. Она относится ко мне тоже хорошо. Благодарна я за помощь и Валентине Миняевой. Она делала у меня побелку. Все хорошо побелила, передела - как у себя дома. от души.

Большое спасибо и Нэлли Александровне Алексеевой, и Анне Дмитриевне Смолиной за хорошие социальные работников. Дай бог, чтобы все были такими отзывчивыми людьми.

**А. ФАДЕЕВА,
Пенсионерка.**

СБОР - НА ДОПЛАТУ УЧИТЕЛЯМ?

В материале «Живем - хлеб жуем...» («Городская газета» от 24 ноября 1995 года) среди других вопросов говорилось об улучшении жизни учителей. Для этого, по мнению директора педучилища Натальи Михайловны Голянской, необходимо местным администрациям Ленинска-Кузнецкого и Польшаева последовать примеру других регионов России: поступающий в бюджет налог на образование (один процент) использовать на повышение заработной платы учителей. Ведь сейчас в школах чаще всего остаются учителя - пенсионеры и совсем молодые. Неудивительно, что во многих школах отсутствуют преподаватели ряда важных дисциплин.

Так как же расходуются средства налога на образование в других регионах? Я написал несколько просьб-обращений и получил ответы.

К примеру, заместитель председателя Московского департамента образования Е. В. Никоенко в первых числах февраля текущего года прислал такой ответ: «Постановлением Московской городской Думы от 16 марта 1994 года введен в действие закон г. Москвы «О сборе на нужды образовательных учреждений, взимаемом с юридичес-

ких лиц». С 1 апреля 1994 года этот сбор зачисляется в доход бюджета г. Москвы. Учреждения образования Москвы финансируются из бюджета г. Москвы, и повышение тарифных ставок (окладов), и установление надбавок и доплат работникам учреждений образования производится в пределах выделенных средств на оплату труда».

Немалый интерес представляет ответ из г. Тюмени. С 1992 года за счет средств местного бюджета, заостряет внимание председатель комитета по образованию г. Тюмени Л. Д. Плотников, работникам образовательных учреждений г. Тюмени производится доплата в размере 40 процентов от фонда заработной платы за творческий подход, развитие инновационных процессов, разработку авторских программ и организацию опытно-поисковой и экспериментальной работы.

А как же у нас? Заведующая финансовым отделом администрации г. Ленинска-Кузнецкого В. С. Юрочкина сообщила в первых числах декабря минувшего года о том, что «налог на нужды образовательных учреждений введен с 1 января 1993 года решением областного Совета народных депутатов N 76 от 22.03.93

г. «О введении целевого сбора на нужды образовательных учреждений».

Распоряжением администрации Кемеровской области от 19.07.95 г. был определен порядок целевого использования на нужды общеобразовательных учреждений сбора, остающегося в распоряжении города в размере 85 процентов, а 15 процентов - перечисляются в областной бюджет... Оставшаяся сумма в городском бюджете распределяется между образовательными учреждениями (медицине, музыкальные школы, спортшкола и учреждения народного образования)».

Из ответа В. С. Юрочкиной узнал, что на 9 декабря прошлого года Ленинск-Кузнецкому городскому отделу образования из бюджета города перечислено 830,2 млн. рублей.

К сожалению, как была распределена эта сумма дальше, узнать не удалось. На мое письмо от 28 ноября минувшего года в городской отдел народного образования (А. А. Трофимов) не последовало ответа. Видимо, посчитали ненужным мой запрос. Или еще какая-то причина? А вопрос, думаю, немаловажный.

**И. КУЗНЕЦОВ,
Внештатный корр.**

ЧТОБ НЕПОВАДНО БЫЛО?

Однажды утром ехала я на маршрутном такси на десятый участок. Утро было очень холодное. В машину вошел слепой старичок с мальчиком-поводырем. Кондуктор стал требовать с них плату за проезд, но старичок ответил, что он слепой с 43-го года, у него удостоверение. Что тут стало! Кондуктор объявила, что сейчас все инвалиды платят, и вы или платите, или выходите, на десятом все почти инвалиды.

Тут я не выдержала и спросила: а как вы отчитываетесь, если у вас нет билетов? Мы, отвечает кондуктор, работаем с плана, и если войдет сейчас кто-нибудь, и узнает, что мы везем бесплатно, нас накажут. Не понятно: кто войдет и как могут наказать, как они узнают, что инвалид едет бесплатно, если ни у кого нет билетов? Кондуктор настаивала на том, чтобы посадить инвалида, чтобы, дескать, другим не повадно было. Я решила призвать ее к совести, сказав, что он защищал нас, но она ответила: «Меня он не защищал». А инвалид проехал всего две остановки...

Спрашивается, кто дал такое распоряжение, чтобы инвалиды войны, которых осталось так немного, оплачивали проезд в маршрутном такси? И почему этот вид транспорта так называется? Ведь я знаю, что в такси больше положенного не посадят, а почему в «маршрутке» иногда люди набиваются, как в бочке селедка? И почему с кондуктором и водителем катаются бесплатно знакомые?

Кто ответит на мои «почему»?

Ф. РЫБАКОВА.

ЗАБОТЯТСЯ О ЖИЛЬЕ И О ЛЮДЯХ

Дом наш, N 81 по проспекту Кирова, старый, и то в одном, то в другом месте случаются порывы в системе водоснабжения или другие неполадки. Вот и в моей квартире N 22 в пятницу закапало с потолка - это прорвало трубу на верхнем этаже.

В пять вечера в этот же день приехал мастер МПТЖХ, посмотрел все и попросил подождать до субботы, потому что в этот день, в пятницу, у сварщиков все расписано, в какой квартире что делать.

А в субботу, в свой выходной день, приехали сварщики Е. В. Герасимов и С. Ю. Морозов и устранили неисправность - заменили трубу между этажами, сделали все быстро, аккуратно, на совесть. Ребята они очень обходительные, деловые, спокойные. Я осталась очень довольна их работой и благодарна им за труд.

**Р. САЯПИНА,
Пенсионерка.**

ОТКЛИКНИТЕСЬ, ПОДРУГИ!

Через газету хочу разыскать дорогих мне подруг Иру Гайдашову и Фаину Лоскутникову - это их девичьи имена-фамилии.

С Ирой Гайдашовой (1933-го или 1932 года рождения) мы были в детском доме N 4 по проспекту Кирова (в районе нынешнего ДК имени Ярославского). Мы находились там с 1941-го по 1947 год. С 1947-го по 1949 год тоже были вместе в ремесленном училище N 2. Потом нас из Ленинска-Кузнецкого отправили в город Прокопьевск, на Тьрган, работать токарями на ремзавод. И в Прокопьевске наши пути с Ирой разошлись. Я попала в город Сталинск (Новокузнецк в настоящее время). А Ира уехала обратно в Ленинск-Кузнецкий. В Ленинске

у нее была сестра, кажется, Лида (имя точно не помню). Дядя, тоже Гайдашов, почетный шахтер, жил на четвертом участке.

Вторая подруга по ремесленному училищу Фаина Лоскутникова (Райтман), проживала по переулку Лесному, 12-2. Где живет сейчас, не знаю.

Дорогие подруги (или их родственники), сообщите, пожалуйста, свои координаты!

Я - бывшая детдомовка Дуся Лисьих. В настоящее время - Копылова Евдокия Михайловна. Мой адрес: 654803 Кемеровская область, г. Новокузнецк, п/о Притомский, ул. Дорстроевская, 9-26.

Отзовитесь, подруги!

Е. КОПЫЛОВА.

САДОВОДАМ НУЖЕН ТРАНСПОРТ

Нам, садоводам «Горномонтажника», срочно нужна помощь. Сады наши находятся за деревней Чусовитино, по трассе на Кемерово. По существу, у нас совсем нет автобуса, потому что маршрут на наши участки совместили с маршрутом на деревню Семеново. Ходит этот автобус один раз в день: в 6.30 утра - туда, и заходит за нами в 17.30.

А это - самое время работы, но мы вынуждены все бросать и ехать, потому что пешком не дойти - далеко, да ведь мы не отдыхать ездим, а работать.

Землю нам отводят под сады далеко за городом, так почему же сразу не продумывается вопрос транспорта? Видели бы вы, что делается при посадке в автобус! А он ведь еще и маленький, как маршрутное такси. И в таких автобусах едут люди во все деревни: Демьяновку, Чусовитино, Семеновку.

Водитель автобуса и посадочный диспетчер знают, какое столпотворение бывает и при посадке, и во время рейсов.

На все садовые участки автобусы из города ходят, а на наш - нет. А дач там у нас много, народу ездит тоже достаточно. Нам надо ездить ежедневно, чтобы поливать, полоть, ухаживать за садом.

Прошу от имени всех садоводов рассмотреть нашу нужду и принять решение, чтобы помочь людям.

**Э. ПУШКАРЕВА,
Пр. Кирова, 87а-37.**

Повезло с начальником

Давно уже работаем мы в цехе N 24 завода «Кузбассэлемент». Этот участок - один из самых сложных на нашем предприятии. А считается вспомогательным.

Хотя и небольшой у нас коллектив, но его значение для всего завода неопределимо. Мы методом гальваники обрабатываем детали и заготовки для изделий, которые выпускаются практически во всех производственных цехах. Даже если по той или иной причине останавливаются другие технологические подразделения, наше гальваническое производство нельзя остановить. Оно, как «вечный двигатель», постоянно в работе.

Много на нашей памяти сменилось начальников цеха. Со всякими людьми приходилось трудиться. Последние годы работаем под руководством Эдуарда Петровича Данилова. Всего на заводе он более четверти века. А весь его трудовой стаж перевалил за сорок лет.

Разным он бывает, наш Эдуард Петрович. Случается, и вспылит, нагрозит резких слов, особенно если человек крепко «напортачит». Отчитает по заслугам. Что греха таить, все у нас бывает.

Но «производственный климат» в цехе определяется не настроением начальника, а общими условиями. Производство грязное, оборудование устарело, везде бежит все,

течет, сыплется. Гальваники ходят в резиновой обуви, по-другому нельзя. Конечно, и люди всякие: со своим норовом, со своими характерами. Так что нелегко с нами начальнику нашему приходится. А ему ведь тоже за производство нередко достается от вышестоящих руководителей. Тем более, что он не из тех, кто умеет приспосабливаться к начальству. Но оно его уважает. Ведь Данилов умело ведет цех, несмотря на все трудности.

Уважают его и подчиненные. За деловитость, за простоту в общении, за справедливость. К нему можно подойти и с любой личной просьбой. Если есть возможность, он обязательно поможет, никогда не отмахнется от рабочего человека. Словом, мы своим начальником цеха довольны.

На днях Эдуард Петрович отметил юбилей. Всякое было в его жизни: и хорошее, и горькое. И мы хотели бы пожелать, чтобы хорошего впредь было больше. А еще мы надеемся, что долго будем работать вместе с нашим нынешним начальником. Как ему теперь не жить без «Кузбассэлемента», так и заводу было бы тяжело без него. Коллективу цеха N 24 - особенно. А пока мы вместе - все трудности одолеем.

**В. ХУДЯКОВА,
Н. ЮДИНА, В. ДРОЗДОВА,
Гальваники цеха N 24.**

ПЕРВЕНЕЦ ВЕСНЫ

«Весна идет. Весна не за горами...». Этим и другими выражениями наделяем мы прекрасную пору года, когда природа спешит к нам с дарами света, тепла, соловьиных трелей, устлая себе путь цветочным ковром.

С чего начинается весна? Каждый, просияв лицом, даст свой ответ: с солнечных дней, с первой капли, с ручья, с проталины, с прилета грачей... И все будет верно.

А для меня весна начинается с первого цветка. Апрель – первый месяц цветов. В лесу, в оврагах снега еще много. Но на солнечных склонах он растаял. На всех снежных полянах рыжие пятна – проталины. Это апрельские веснушки. Под ногами похрустывает прихваченная инеем подстилка сморзшихся прошлогодних листьев. И вдруг, будто золотистый луч солнца упал, рассыпался колечками-огоньками. На проталине, рядом с островами рыхлого снега, искрятся, блещут ярко-желтые цветы.

Удивительный цветок мать-и-мачеха! Появляется самым первым из всех первоцветов. Он так нетерпелив, что порой пробивается из-под снега. Чуть потеплеет, и тянутся к солнцу бутоны на коротких, мохнатых ножках. Листья растению пока не нужны. Вместо них к стеблю льнут коричневые чешуйки.

Немало бед угрожает смелым сверххраним цветам. Вдруг завьюжит куражливая метелица, мокрым снегом убелит проталины, припугнет заморозком. Но цветы умеют себя защищать. В непогоду и на ночь их чашечки закрываются наглухо в пушистую, теплую обертку. Всю ночь спит мать-и-мачеха.

А утром проснется, расправит стебель, раскроет чашечку и предстанет во всей красе. Для летающих насекомых желтые ее цветки – настоящая находка: других-то пока нет. Летают они с цветка на цветок и опыляют их.

Через неделю-другую появляются первые листья. Из-за них мать-и-мачеха и получила свое название.

Если сорвать листок мать-и-мачехи и провести

по телу верхней его стороной, ощущается прохлада, а от нижней стороны, наоборот, исходит тепло, как от прикосновения материнской руки. Поэтому в народе говорят: нижняя сторона листа греет, как мать, а верхняя холодит, как мачеха.

Листья мать-и-мачехи, собранные в конце весны, используются в медицине. Мы часто обращаемся за помощью к цветку-целителю, и он нам не отказывает.

Ой, замучил Таню кашель! Чем лечить нам

дочку нашу? Мать-и-мачеха цветок, Подари нам свой



Природа
и человек

листок! Дай листок волшебный, Целительный, лечебный.

Мы заварим чаю Тане, Кашлять дочка

перестанет! Всем по душе скромный первоцвет. Он всегда рядом с последним снежком, на холодной еще земле. От него глазам радостно. Золотая красота. Вышитый золотом коврик. Золотая вышивка по зеленому бархату молодой травы. Незаплетенные золотые венки. Цветок так и просится в стихи.

Кто колечки золотые Бросил там, где спит

ветла? То мать-и-мачеха живые Огоньки свои зажгла. Весела твоя минута, Пламя, вспыхнувшее

вновь. Ведь я знаю, ты кому-то Нынче высветишь любовь. Ну, а я и тем довольна, Что гляжу в глаза весне. Чувства добрые невольны Поднимаются во мне.

Вслед за мать-и-мачехой вспыхнут и другие цветы, но этот запомнится дольше – храбрый первенец весны! Скромный цветок, но как радуешься, глядя на него: значит, пришла настоящая весна!

Весной мы становимся добрее, чувства наши – возвышеннее и чище. Пробуждение природы, все прекрасное в ней помогают ощутить вновь полноту жизни.

Однажды в апрельское утро проснемся И свежего ветра щекою коснемся.

Забудем печали и выюги былого,

Почувствуем: жизнь начинается снова!

Н. ИПАТОВА.

Программа NTSC

ВТОРНИК, 16 АПРЕЛЯ

06.05 Муз. программа.
06.50 «90х60х90».
07.00 М/с «Кэнди-Кэнди».
07.30 Новости Сибири.
07.55 Сегодня.
08.30-13.30 Перерыв.
13.30 Программа передач.
13.50 Завтра на канале NTSC.
14.00 Сегодня.
14.20 Политшоу «Итого...».
14.45 Заметки из Иерусалима.
15.05 «Это мы не проходили».
15.30 Реклама.
15.45 Т/с «Эльдорадо».
16.45 «Те, кто...».
17.05 Реклама.
17.20 Т/с «Летающие доктор».
18.15 Телемагазин.
18.40 Новости Сибири.
19.00 Реклама.
19.15 Т/с «Гром в раю».
15-я серия.
20.00 Завтра на канале NTSC.
20.05 Реклама.
20.20 Кузбасс сегодня.
20.40 «Власть!».
20.50 Футбол. Чемпионат РФ. 1-я лига. «Заря» (Л-Кузнецкий) – «Торпедо» (Волжский).
22.35 Уголовный розыск просит помочь.
23.00 Сегодня.
23.40 Худ. фильм «Отец Браун». 7-я серия.
00.55 Герой дня.
01.35 Муз. программа «Латиномания».

СРЕДА, 17 АПРЕЛЯ

06.05 Муз. программа.
06.50 «90х60х90».
07.00 М/с «Кэнди-Кэнди».
07.30 Новости Сибири.
07.55 Сегодня.
08.30-13.30 Перерыв.
13.30 Программа передач.
13.50 Завтра на канале NTSC.
14.00 Сегодня.
14.20 Без паузы.
15.05 «Бумеранг». Программа о скрытых возможностях человека.
15.30 Реклама.
15.45 Т/с «Эльдорадо».
16.45 «Те, кто...».
17.20 Т/с «Летающие доктор».
18.15 Телемагазин.
18.30 Транссибирский рекламный блок.
18.40 Новости Сибири.
19.00 Реклама.
19.15 Т/с «Гром в раю».
16-я серия.
20.05 Реклама.
20.20 Кузбасс сегодня.
20.40 Эх, дороги...
21.10 Фильм А. Хичкока «Леди исчезает».
22.55 Реклама.
23.00 Сегодня.
23.45 Уголовный розыск просит помочь.
23.50 Худ. фильм «Отец Браун». 8-я серия.
01.00 Герой дня.
01.25 Завтра на канале NTSC.
01.45 MTV.

ЧЕТВЕРГ, 18 АПРЕЛЯ

06.05 Муз. программа.
06.50 «90х60х90».
07.00 М/с «Кэнди-Кэнди».
07.30 Новости Сибири.
07.55 Сегодня.
08.30-13.30 Перерыв.
13.30 Программа передач.
13.55 Реклама.
14.00 Сегодня.
14.20 Новости кино.
14.40 Тележурнал «01».
15.25 Завтра на канале NTSC.
15.30 «Фитиль».
16.00 Т/с «Эльдорадо».
17.05 Реклама.
17.20 Т/с «Ночная жара».
18.15 Телемагазин.
18.40 Новости Сибири.
19.00 Реклама.
19.15 Т/с «Гром в раю».
17-я серия.
20.00 Завтра на канале NTSC.
20.20 Кузбасс сегодня.
20.40 Региональные программы Кузбасса.
20.55 Реклама.
21.10 Худ. фильм «Зайчик».
23.00 Сегодня.
23.40 Худ. фильм «Отец Браун». 9-я серия.
00.45 Уголовный розыск просит помочь.
00.50 Вы – очевидец.
01.10 Герой дня.

ПЯТНИЦА, 19 АПРЕЛЯ

06.05 Муз. программа.
06.50 «90х60х90».
07.00 М/с «Кэнди-Кэнди».
07.30 Новости Сибири.
07.55 Сегодня.
08.30-13.30 Перерыв.
13.30 Программа передач.
13.50 Завтра на канале NTSC.
14.00 Сегодня.
14.35 Т/с «Эльдорадо».
15.35 «Кулисы».
16.05 Т/с «Ночная жара».
16.55 Реклама.
17.10 Док. фильм «Двойной агент».
18.15 Телемагазин.
18.30 Транссибирский рекламный блок.
18.40 Новости Сибири.
19.15 Т/с «Гром в раю».
18-я серия.
20.05 Реклама.
20.20 Кузбасс сегодня.
20.40 10 вопросов NTSC.
21.00 Уголовный розыск просит помочь.
21.05 Завтра на канале NTSC.
21.10 Реклама.
21.20 Футбол. Чемпионат РФ. 1-я лига. «Заря» (Л-Кузнецкий) – «Уралан» (Элиста).
23.00 Сегодня.
23.35 Реклама.
23.40 Худ. фильм «Отец Браун». 10-я серия.
00.45 Вы – очевидец.
01.10 Герой дня.
01.35 Завтра на канале NTSC.

СУББОТА, 20 АПРЕЛЯ

06.05 Муз. программа.
07.20 «90х60х90».
07.35 MTV.
07.55 Сегодня.
08.35 Мультфильм «Мистер Богус».

09.00 «Аптека».
09.10 Комедийный телесериал для детей «Однажды».
09.25 «Хочу все знать».
09.50 Мультфильм «Каштанка».
10.20 Т/с «Флиппер».
11.00 М/с «Приключение в королевстве».
11.25 Реклама.
11.55 Сегодня.
12.20 Завтра на канале NTSC.
12.25 Синемания.
12.45 Реклама.
13.00 Т/с «Школа разбитых сердец».
13.50 «Канон». Православная программа.
14.10 Гуманитарные новости.
14.35 Т/с «Инспектор Фрост».
15.45 М/с «Конан-искатель приключений».
16.10 «Раз в неделю».
16.45 Реклама.
17.00 Т/с «Кувалда-2». 5-6-я серии.
18.10 «Акулы пера». Александр Новиков.
19.00 Транссибирский рекламный блок.
19.10 Старая добрая комедия. «Первая перчатка».
20.30 Реклама.
20.45 Сериал для всей семьи. «Семья Кэмпбеллов». 1-я серия.
21.35 Завтра на канале NTSC.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 АПРЕЛЯ

06.05 Муз. программа.
07.00 «90х60х90».
07.15 Мультфильм «Ветер в ивах».
07.35 Музыкальная смесь.
07.55 Сегодня.
08.30 Теремок.
08.45 «Это мы не проходили».
09.10 Мультфильм.
09.20 Музыкальный магазин.
09.40 Фильм – детям. «Илья Муромец».
11.00 Намедни.
11.45 «Куклы».
12.05 Сегодня.
12.45 Реклама.
13.00 Кинокомедия «Цирк».
14.30 Реклама.
14.50 Мультфильм. «Бюро находок».
15.15 Худ. фильм «Здравствуйте, я ваша тетя!».
16.45 Реклама.
17.00 М/с «Конан-искатель приключений».
17.25 Т/с «Инспектор Фрост».
18.30 Худ. фильм «Мастро вор».
19.55 Реклама.
20.10 Гасите свет.
20.30 Завтра на канале NTSC.
20.50 Худ. фильм. «Пламя над Англией».
22.30 Мастер-инфо.
22.35 Реклама.
22.50 Завтра на канале NTSC.
23.00 Сегодня.
23.40 «Куклы».
00.10 «Назло рекордам».
Юмористический тележурнал.
00.30 Муз. программа.
01.00 Итоги.



К свету.
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

ПОМОГИ СЕБЕ САМ

● При общей слабости и болях в ногах нужно делать медовые компрессы. Ноги мажут медом и делают плотную повязку, носят сутки, потом повязку снимают, остатки меда смывают горячей водой и снова мажут медом. Через 5-6 дней ноги перестают болеть.

● Пяточные шпоры быстро рассасываются, если в носок или чулок под пятку насыпать щепотку красного молотого перца и ходить с ним весь день. Уже после первого дня ощущается заметное облегчение, а через неделю-две боли вообще проходят.

● Если кожа на пятках лопается от сухости, на них появляются болезненные трещины, лучшего лекарства, чем... солидол, не найти. Болезненные места нужно хорошо вымыть теплой водой, немного распарить, насухо вытереть и наложить обыкновенный технический солидол. Обернуть куском целлофановой пленки и надеть носки. На следующее утро боль утихнет, а после 2-3 процедур вы забудете о боли.

Е. ПЕТРОВА.

Утерянный диплом N 333448 об окончании СПТУ-38 на имя Александра Алексеевича Ионкина считать недействительным.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы – 2-07-09, по вопросам экономики – 2-07-12, фотоиллюстрации – 2-07-08, по рекламе и объявлениям – 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 10930
Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 2421

Цена одного экземпляра – 500 руб.